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Posolstvo pápeža k pôstnemu obdobiu

 Cez púšť nás Boh vedie 

k sloBode
Pre tohtoročné pôstne obdobie, ktoré sa začína Popolcovou stredou 14. februára, 
napísal Svätý Otec posolstvo na tému Cez púšť nás Boh vedie k slobode. Pápež 
v ňom povzbudzuje Boží ľud, „aby sa odhodlal opustiť ťaživé putá, ktorý si dnes 
nesie“ tak, ako ľud Izraela na púšti s Mojžišom v knihe Exodus. Posolstvo bolo 
zverejnené vo štvrtok 1. februára cez Tlačové stredisko Svätej stolice.
Uvedomujeme si že „nám chýba nádej a blúdime životom ako púšťou, bez zasľú-
benej zeme, ku ktorej by sme mohli spoločne smerovať.“ Takto píše Svätý Otec 
František vo svojom posolstve pre čas pôstu 2024, ktorý „je časom milosti“, pre-
tože „púšť sa opäť stáva miestom prvej lásky,“ kde „Boh vychováva svoj ľud, aby 
vyšiel zo svojho otroctva a zakúsil prechod od smrti k životu: „Ako ženích nás 
priťahuje opäť k sebe a prehovára k nášmu srdcu slovami lásky‘.“
Pápež v  posolstve zdôrazňuje, že ak má byť naša pôstna cesta k  oslobodeniu 
konkrétna, prvým krokom je chcieť vidieť skutočnosť. To znamená, že „prizná-
me, že sme stále ,pod nadvládou faraóna‘,“ ktorý „nás vyčerpáva a robí necit-
livými.“  Ako ďalej vysvetľuje pápež, „hoci sa krstom začalo naše oslobodenie, 
zostáva v nás nevysvetliteľná túžba po otroctve. Je to akoby sme boli priťahovaní 
k istote dôverne známych vecí na úkor slobody.“ Preto Petrov nástupca pouka-
zuje „v rozprávaní o exode na dôležitý detail: je to Boh, kto vidí skutočnosť, je 
pohnutý a prináša slobodu, nie je to Izrael, kto si ju žiada.“
Svätý Otec v posolstve vyzýva, aby sme „dobu pôstu prijali ako intenzívny čas, 
v ktorom nám opäť zaznieva jeho slovo: ,Ja som Pán, tvoj Boh, ktorý ťa vyviedol 
z egyptskej krajiny, z domu otroctva (Ex 20, 2)‘.“ Ako píše pápež, „je to čas obrá-
tenia, čas slobody,“ a „púšť je miesto, kde môže dozrieť naša sloboda cez osobné 
rozhodnutie neupadnúť späť do otroctva.“ V Pôstnom období, čítame ďalej v po-
solstve, môžeme nájsť „nové kritériá hodnotenia“ a tiež „spoločenstvo, s ktorým 
sa môžeme vydať na cestu, po ktorej sme ešte nikdy nešli.“ No je to aj čas, upo-
zorňuje pápež,  zastaviť sa. Zastaviť sa v modlitbe, prijať Božie slovo.  V  závere 
posolstva Svätý Otec pozýva veriacich „hľadať a riskovať,“ pretože „ide o odvahu 
obrátiť sa a vyjsť z otroctva.“

Miroslava Holubíková – VaticanNews



V stredu 14. februára máme Popolcovú stredu a začíname pôstne obdobie. Na
popolcovú stredu je pôst a zdržiavanie sa mäsitého pokrmu, ktoré sa nemôže na-
hradiť iným skutkom pokánia. Pôst znamená iba raz do dňa sa dosýta najesť (pričom 
možno prijať trochu pokrmu ešte dvakrát v priebehu dňa). 

„Zákon zdržiavania sa mäsitého pokrmu zaväzuje tých, ktorí dovŕšili štrnásty rok 
života; zákon pôstu však zaväzuje všetkých plnoletých až do začatia šesťdesiateho roku 
života.“                                                                                                     (CIC kánon 1252)

popolcová streda a pôstna disciplína

odpustky v pôstom období

Úplné odpustky sa za zvyčajných podmienok 
udeľujÚ veriacim, ktorý:

veriaci, ktorí si osobne vykoná pobožnosť krížovej 
cesty v sÚlade s týmito pravidlami:

Pobožnosť je potrebné vykonať pred riadne zriadenými zastaveniami krížovej cesty.

Na základe všeobecne rozšíreného zvyku sa táto pobožnosť skladá zo štrnástich 
nábožných čítaní, ku ktorým sa pripájajú slovné modlitby. Na riadne vykonanie 
pobožnosti stačí nábožné rozjímanie o Pánovom utrpení a smrti. 

Je žiadúce, aby sa prechádzalo do jedného zastavenia k druhému. Ak sa táto 
pobožnosť koná verejne a pohyb všetkých prítomných osôb sa nemôže 
pohodlne konať, potom stačí, aby aspoň ten, kto vedie pobožnosť, prechádzal 
medzi jednotlivými zastaveniami. Ostatní pritom zotrvávajú na svojom mieste.

Veriaci, ktorí sú oprávnene hatení prekážkami, môžu získať tie isté odpustky vtedy, 
ak sa nejaký čas (napríklad štvrťhodinu) venujú nábožnému čítaniu a rozjímaniu 
o utrpení a smrti nášho Pána Ježiša Krista.

veriaci, ktorý v ktorýkoľvek piatok v pôstnom období 
sa po prijatí svätého prijímania nábožne pomodlí pred 

obrazom ukrižovaného ježiša modlitbu 

„Dobrý a preláskavý Ježišu...“ 
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krížové cesty v pôstom období v našej farnosti

Humenné – Farský kostol:  piatok o 17:30 hod., nedeľa o 14:00 hod.
Lackovce:  piatok 17:30 hod. (ak nie je sv. omša o 17:00 hod.), nedeľa 13:30 hod.
Kochanovce:  piatok o 16:30 hod.(ak nie je sv. omša o 17:00 hod.), nedeľa 14:00 hod.



Rozpis bohoslužieb – 6. týždeň obdobie cez rok

12. Február – 18. Február 2024
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Rozpis bohoslužieb – 1. pôstny týždeň
19. Február – 25. Február 2024


